
MUNICÍPIO DE MARILAC
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 13 DE MARÇO DE 2024

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

Ata da segunda Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Marilac, realizada
aos treze dias do mês de março de 2024, às dezenove  horas e cinco minutos,
no Plénario da Câmara, situado na Praça Presidente Tancredo Neves, 69 -
Centro,  sob  a  Presidência  do  Vereador  Leonardo  Nepomuceno  Ferreira.  O
Presidente  cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  Secretário  que  fizesse  a
chamada  dos  vereadores  com  o  registro  de  presença  nos  dispositivos
eletrônicos:  Ailton  Rodrigues  de  Almeida,  André  Luís  Gregório  Rodrigues,
Darlene Aparecida de Oliveira Bicalho Maia, Johane Cândido da Silva Avelino,
Leonardo Nepomuceno Ferreira, Lelinho Getúlio da Silva, Paulo Cézar da Silva,
Vicente de Souza e Silva e Vivian Maria Mol Alves. Ausentes os vereadores
Ailton,  Lelinho  e  Vicente  que  se  justificaram.  Estavam  presentes  o  Assessor
Júridico Dr. Wagner Borges e as servidoras Leila Soares Leão, Graziele Santos e
Zilda  de  Souza,  para  prestarem  apoio  à  sessão.  Verificado  quorum,  o
Presidente proferiu a seguinte invocação: “EM NOME DO POVO DE MARILAC
E SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, DOU POR ABERTO OS TRABALHOS DESTA
REUNIÃO”. O Vereador  Professor  André  fez  a  leitura  do texto  da Bíblia
Sagrada.  Foram  apresentados  os  seguintes  Projetos:  Projeto  de  Lei
Complementar nº001/2024, que dispõe sobre a concessão da Revisão Geral
Anual aos servidores da Câmara Municipal nos termos do inciso X do art. 37, da
Constituição Federal e Projeto de Resolução nº012/2024, que dispõe sobre
a Revisão Geral Anual aos subsídios dos vereadores, nos termos do inciso X do
art. 37, da Constituição Federal. Em seguida, os projetos foram encaminhados
às  comissões  para  emissão  de  parecer.  Foram apresentados  os  seguintes
requerimentos  de  autoria  do  vereador  Johane  Cândido,  subscrito  pelos
vereadores Ailton Rodrigues, Lelinho Getúlio, Leonardo Nepomuceno, Sargento
Cézar, Vicente de Souza e Vivian Mol: Requerimento nº028/2024, solicita
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MUNICÍPIO DE MARILAC
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

que o Executivo possa fazer instalação de uma torre de telefonia móvel no
Distrito de São Sebastião da Barra para melhor atender nossa população, o que
irá  abranger  um  grande  número  de  pessoas;  Requerimento
nº029/2024, solicita que o Executivo possa fazer a instalação de mais um
reservatório  de  água  em  São  Sebastião  da  Barra;  Requerimento
nº030/2024, solicita que o Executivo determine ao setor responsável para
que providencie a limpeza das estradas vicinais do município e manutenção
nas tiradas d’água para melhor  conservação das mesmas;  Requerimento
nº031/2024, solicita que o Executivo determine ao setor responsável para
que  providencie  cascalhamento  do  Morro  da  Sapucaia;  Requerimento
nº032/2024, solicita que o Executivo possa construir um novo posto de saúde
em são Sebastião da barra; Promova o calçamento nas ruas e providencie a
reforma do cemitério e Requerimento nº033/2024, solicita que o Executivo
determine  ao  setor  responsável  a  manutenção  no  sistema  de  iluminação
pública de São Sebastião da Barra. Requerimentos de autoria da Vereadora
Vivian Mol, subscrito pelos vereadores Ailton Rodrigues, Johane Avelino, Lelinho
Getúlio,  Leonardo  Nepomuceno,  Sargento  Cézar  e  Vicente  de  Souza:
Requerimento n°034/2024, seja o DERMG instado a manifestar-se quanto
a MG451 e LMG744;  Requerimento nº035/2024, solicita  do Executivo e
Secretaria da Saúde informar e apresentar fotos e documentos de todos os
veículos  utilizados  no  transporte  da  saúde,  para  afixar  na  frente  do  Posto  de
Saúde, diariamente, o nome e telefone de contato dos plantonistas, bem como
publicar na rede social da UBS MARILAC e Prefeitura Municipal de Marilac, já
que é informação que deve ser prestada, diariamente e deixar agendadas as
AUDIÊNCIAS  PUBLICAS  do  RQDA;  Requerimento  nº036/2024,  solicita  do
Executivo e Secretaria da Fazenda prestar contas e apresentar relatórios de
execução fiscal/orçamentaria  da  gestão  dos  mesmos,  apresentar,  por  escrito,
quais legislações do município, estão sendo utilizadas pelos mesmos e quais
não  tem  mais  eficácia  e  realizar  a  Revisão  Geral  Anual  dos  servidores
municipais;  Requerimento  nº037/2024,  seja  o  Prefeito  Municipal  e
Secretaria  de  Esportes  e  Cultura  instados  para  o  que  se  especifica;
Requerimento nº038/2024, solicita do Executivo e Secretaria de Assistência
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Social  prestar contas e apresentar relatórios de execução fiscal/orçamentária,
apresentar, por escrito, quais legislações do município, estão sendo utilizadas
pelos mesmos e quais  não tem mais eficácia e fazer a movelaria e implantar
sistema de ar condicionado no CRAS; Requerimento nº039/2024, solicita da
Mesa Diretora que seja comunicado ao Plenário, em todas as reuniões, quais
foram as aquisições, publicações, contratações, negociações realizadas pelo
Poder Legislativo e que disponibilize, em caráter de urgência, todo o acervo
legislativo da Câmara; Requerimento nº040/2024, seja o Prefeito Municipal
e  Secretaria  de  Obras  instados  para  o  que  se  especifica;  Requerimento
nº041/2024,  seja  Prefeito  Municipal  e  Secretaria  de  Educação  e  Turismo
instados  para  o  que  se  especifica;  Requerimento  nº042/2024,  solicita  do
Executivo e Secretaria da Agricultura prestar contas e apresentar relatórios de
execução  fiscal/orçamentária,  apresentar  por  escrito,  quais  legislações  do
município, estão sendo utilizadas pelos mesmos e quais não tem mais eficácia
e esclarecer porque não foi feito convênio com a EMATER; Requerimento
nº043/2024, solicita do Executivo definir e informar cronograma de conclusão
e inauguração das obras do município, atualizar o site da prefeitura, fazer a
movelaria e implantar o sistema de ar condicionado da Prefeitura, providenciar
a atualização das Leis Complementares do município e atualização do Estatuto
do  Servidor  Público  e  Plano  de  Cargos  de  Carreira,  e  Requerimento
nº044/2024,  solicita  audiência  pública  com  representantes  da  CEMIG  e
COPASA,  para  esclarecimentos  sobre  o  aumento  absurdo  das  contas  de
energia  e  água.  Requerimento  de  autoria  do  Vereador  Sargento  Cézar,
subscrito pelos vereadores Ailton Rodrigues, Johane Cândido, Lelinho Getúlio,
Leonardo  Nepomuceno,  Vicente  de  Souza  e  Vivian  Mol:  Requerimento
nº045/2024,  solicitação  de  apoio  da  Câmara  Municipal  da  Marilac/MG  à
Emenda à Constituição Estadual que dá nova redação ao caput do artigo 24 da
Constituição do Estado e acrescenta os § 11 e 12 ao mesmo diploma legal.
Requerimentos de autoria dos Vereadores Darlene Maia e Professor André:
Requerimento nº047/2024, que seja  elaborado e construído o  plano de
cargos e vencimentos dos servidores públicos municipais da área da saúde e
Requerimento nº048/2024, solicita do Executivo, esclarecimentos sobre o
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serviço de Vigilância Sanitária no município. Foi lido o Parecer conjunto das
comissões, contendo pedido de dilação de prazo para maior deliberação sobre
os projetos de resoluções nº001/2024 ao nº011/2024. O Presidente colocou em
discussão e votação a Moção nº001/2024, de autoria do Vereador Sargento
Cézar, que concede Moção de Aplauso ao Policial Militar Douglas Cézar Barreto.
A moção foi aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em discussão e
votação os seguintes requerimentos, apresentados na última reunião ordinária:
Requerimento  nº  001/2024,  solicita  que  Poder  Executivo  promova
instalação ou construção de banheiros públicos e bebedouros no Complexo de
Lazer do município, bem como instalação de bebedouro no Campo Municipal
José Souto Sobrinho, em locais a serem definidos pela Prefeitura. Aprovado por
unanimidade;  Requerimento  nº002/2024,  solicita  do  Poder  Executivo
verificar  a  possibilidade  de  diminuição  da  taxa  de  iluminação  pública,  bem
como  criar  programa  de  substituição  de  lâmpadas  incandescentes,
fluorescentes,  halógenas e  outras,  por  lâmpadas de led nas residências,  num
limite de até seis lâmpadas ou a cargo da prefeitura analisar posteriormente. O
Vereador Professor André disse que no ano anterior apresentou pedido com o
mesmo conteúdo e foi dito que o mesmo era inconstitucional. A Vereadora
Vivian explicou que para ser projeto somente pode ser oriundo do Executivo,
mas a câmara pode entrar com o requerimento. O requerimento foi aprovado
por  unanimidade;  Requerimento  nº003/2024,  solicita  que  seja  verificado  a
possibilidade de a Prefeitura disponibilizar transporte escolar para estudantes
que  moram  distante  da  Escola  Municipal,  mais  especificamente  no  Morro  do
Ginásio. Aprovado por unanimidade; Requerimento nº004/2024, solicita do
Prefeito  Municipal,  junto  a  Secretaria  de  Obras  que  promova  a
complementação de massa asfáltica em trechos onde foram realizadas obras
da Prefeitura, na Rua Bahia (em frente a Oficina do Ninico) e Rua Rio de Janeiro
esquina  com  a  Rua  Paraíba  (próximo  ao  Pomerano).  Aprovado  por
unanimidade; Requerimento nº005/2024, solicita limpeza de bueiro na Rua
Alvino Leite, próximo ao nº600 e instalação de bueiro e/ou fazer desnível na
Rua Bahia, esquina com a Rua São Paulo, aproximadamente nº174. O Vereador
André ressaltou a importância do pedido, pois são problemas recorrentes no
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município. Aprovado por unanimidade; Requerimento nº006/2024, solicita
limpeza das ruas do Município. Aprovado por unanimidade; Requerimento
nº007/2024, solicita que seja oferecido aos taxistas do município de Marilac
placa  de  taxista.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento
nº008/2024, solicita  que seja  analisada a possibilidade de oferecer  cesta
básica para funcionários do município de Marilac. Aprovado por unanimidade;
Requerimento  nº009/2024,  solicita  que  seja  realizada  operação  “tapa
buraco” em todas as ruas do município de Marilac. Aprovado por unanimidade;
Requerimento  nº010/2024,  solicita  que  seja  realizada  instalação  de
redutores de velocidade na Rua São Paulo, Rua Belo Horizonte, Rua Rio de
Janeiro,  Rua Governador  Valadares,  Rua das  Flores  e  Rua Ouro  Preto,  do
município  de  Marilac.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento
nº011/2024, solicita que seja realizada instalação de poste de iluminação na
Rua  São  Matias,  próximo  ao  “Buracão”.  Aprovado  por  unanimidade;
Requerimento nº012/2024, solicita que seja realizada manutenção na Rua
Contorno. Aprovado por unanimidade; Requerimento nº013/2024,  solicita
que seja realizada extensão da rede de esgoto na Rua Mariana. Aprovado por
unanimidade;  Requerimento  nº014/2024,  solicita  que  seja  realizada
manutenção na Igreja de São Sebastião da Barra. Aprovado por unanimidade;
Requerimento nº015/2024, solicita que seja realizada instalação de poste
de iluminação na Rua José Ramos. Aprovado por unanimidade; Requerimento
nº016/2024, solicita que sejam realizados serviços essenciais no distrito de
São  Sebastião  da  Barra.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento
nº017/2024, solicita que seja realizada manutenção no parquinho da lagoa e
na  academia  ao  ar  livre.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento
nº018/2024,  solicita  que seja ofertado Kit  de Material  Escolar  aos alunos
carentes  do  município.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento
nº019/2024, solicita que sejam realizadas “Blitz” educativas sobre educação
no trânsito, dengue e DST’s (Doenças Sexualmente Transmissíveis”. Aprovado
por unanimidade; Requerimento nº020/2024, solicita medidas de prevenção
e  fiscalização  contra  a  Dengue  no  município  de  Marilac.  O  Vereador  André
disse que no dia dezesseis de fevereiro houve uma reunião no Clube e no dia
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vinte e quatro aconteceu um movimento de combate à dengue. Ressaltou que
na ocasião foi informado à Secretária da Saúde sobre um local com foco do
mosquito e até a presente data nada foi feito. O requerimento foi aprovado por
unanimidade;  Requerimento  nº021/2024,  solicita  que  sejam  realizados
contratos  formais  para  todos  os  servidores  contratados.  Aprovado  por
unanimidade; Requerimento nº022/2024, seja oficiado o Prefeito Municipal,
para instalar ACADEMIA AO AR LIVRE na rotatória do Morro do Ginásio e em
São  Sebastião  da  Barra.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº
023/2024,  solicita  atualizar  o  Código  de  Postura  do  Município  que  está
defasado  e  não  atende  as  necessidades  dos  cidadãos.  Aprovado  por
unanimidade; Requerimento nº 024/2024, solicita que o Executivo acione o
DERMG  e  demais  prefeituras,  a  fim  de  possibilitar  o  acesso  no  trajeto  da
LMG744. O requerimento foi retirado de pauta pela autora; Requerimento nº
025/2024,  solicita  que  o  administrador  público  municipal  e  secretaria  de
Saúde, informe aos cidadãos, por meio de redes sociais, os veículos e serviços
ofertados  pelo  município.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº
026/2024,  solicita  que  o  administrador  público  municipal  e  Secretário
Agrícola, nos informe acerca dos planos de governo para este setor. Aprovado
por unanimidade e Requerimento nº 027/2024, solicita que o administrador
público municipal  e  Secretário  de Obras,  definam um cronograma de limpeza
urbana,  com  divulgação  ampla  de  rota,  dias  e  horários.  Aprovado  por
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos
às vinte horas e nove minutos, lavrando a presente ata que depois de lida e
aprovada, será assinada pelo Presidente e demais vereadores.

Leonardo Nepomuceno Ferreira
Presidente

Paulo Cezar da Silva
Secretário(a)

Andre Luis Gregório Rodrigues
Vereador(a)

Darlene Aparecida de Oliveira
Bicalho Maia

Vereador(a)

Johane Candido da Silva Avelino
Vereador(a)

Vivian Maria Mol Alves
Vereador(a)
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